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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETÎ 

Afyon Karahisar Milletvekili Alî İhsan Sâ-
bis'in, Milletvekilleri Seçimi hakkındaki 5545 
sayılı Kanunun 4 ncü ve 6 ncı maddelerinin de
ğiştirilmesine dair olan Kanun teklifi ile 

Bursa Milletvekili Hulusi Köymen'in, Millî 
Eğitim Bakanlığına bağlı Ertik okulları öğret
menleri hakkındaki 3007 sayılı Kanunun 11 nci 
maddesine bir fıkra eklenmesine dair olan Kanun 
teklifi, teklif sahiplerinin talepleri üzerine, geri 
verildi. 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'nun, 
Maçka'da Taşlık adı ile mâruf sahadaki Vakfa 
ait arsalar ile bu arsalardan geçen asfalt yol için 
ne kadar para sarfedildiğine dair olan sorusuna, 
İçişleri Bakanı cevap verdi. 

Kocaeli Milletvekili Mümtaz Kavaleıoğlu'nun, 
Amerikan uzmanlarının «Türkiye'nin iktisadi ba
kımdan umumi bir tetkiki» adlı raporu ile Pa
kistan'da toplanan İslâm Ekonomik Konferan
sına katılan heyete dair olan sorusu. Ekonomi ve 
Ticaret Bakanının hazır bulunmamasından, başka 
Birleşime bırakıldı. 

Burdur Milletvekili Mehmet özbey'in, il, ilce 
ve bucaklarla köylerimizin haritaları ve içme su
ları hakkındaki sorusuna, Bayındırlık Bakanı 
Vekili cevap verdi. İçişleri Bakam da, 15 gün 
sonra cevap vereceğini bildirdi. 

Denizli Milletvekili Hüsnü Akşit'in, memur 
larm tâyin ve nakil işlerinin bir prensipe bağlan
ması hakkındaki sorusuna, Başbakan Yardımcısı 
cevap verdi. 

Gümüşane Milletvekili Kemal Yörükoğlu'-
nun, Van İlinin 1950 - 1951 ders yılında ilköğ
retim durumu için ne düşünüldüğüne dair olan 
sorusunu, Millî Eğitim Bakanı cevapladı. 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'nun, 
Toprak Mahsulleri Ofisinin dıs memleketlere 
sattığı hububata dair olan tahkikat dosyaları 
hakkında şimdiye kadar ne muamele yapıldığı
na dair sorusu, ilgili Bakan oturumda bulunma
dığından, başka Birleşime bırakıldı. 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'nun, 
Cumhurbaşkanlığı köşkünde bulunan kimya 
lâboratuvarı, kapalı manej, sığmak ile Kızılca
hamam'daki Orman Sarayı, Dolmabahçe Sarayı 
karşısında yaptırılan stadyum sahasına katılan 
arazi ve Millî Sarayların teftişi neticesi hak
kındaki sorusu ile; 

Atatürk'ün vasiyeti, nakit menkul ve gay
rimenkul malları ile kendisine verilen kıymetli 
hediyeler hakkındaki sorusunun görüşülmesi, 
Başbakan Yardımcısının teklifi üzerine, 15 gün 
sonraya bırakıldı. 

22 . XI . 1950 Çarşamba günü saat 15 te 
toplanılmak üzere Birleşime son verildi. 

Basknn-^kili 
Kavspri Milletvekili 

F. Apaydın 

Kâtip 
Kayseri Milletvekili 

/ . Kirazoğlu 

Kâtip 
Tokad Milletvekili 

M. önal 

Sorular 

Burdur Milletvekili Fethi Çelikbaş'm, Ta-
nm Bakanlığına bağlı bâzı dairelerde çalıştırı
lan yabancı mütehassıslar hakkındaki yazılı 
soru önergesi, Tarım Bakanlığına gönderilmiş
tir. (6/92) 

x\fyon Karahisar Milletvekili Ali İhsan Sâ-
bis'iıı, Bursa ve İnegöl'de vukuagelen uçak ka
zalarına ve Bursa Askerî Hastanesinde bulundu
rulması gereken ilâç ve malzeme ile uçak kaza
larını önleyici tedbirlere dair olan sözlü soru 
önergesi, Millî Savunma Bakanlığına gönderil
miştir. (6/93) 

Ankara Milletvekili Cevdet Soydan'm, hu
susi şahıslara ait olup da 3116 sayılı Kanunla 

tahdit edilen arazinin, yeniden hazırlanacak 
Orman Kanunu tasarısında Devlet mülkiyetin
de sayılıp sayılmıyacağma ve kadastrosu ya
pılan arazinin her dönümünden alman harcın 
alınmasında bir fayda mülâhaza edilip edil
mediğine dair olan sözlü soru önergesi, Tarım 
ve Maliye Bakanlıklarına gönderilmiştir. (6/94) 

Zonguldak Milletvekili Rifat Sivişoğlu'nun, 
Orman Orta okullarnın ilga veya ipkası husu
sunda ne düşünüldüğüne dair olan sözlü soru 
önergesi, Tarım Bakanlığına gönderilmiştir. 
(6/95) 

Zonguldak Milletvekili Abdürrahman Bo-
yacıgiller'in, memlekette hergün biraz daha ar-
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tan işsizlik hakkındaki sözlü soru önergesi, 
Başbakanlığa gönderilmiştir. (6/96) 

Zonguldak Milletvekili Abdürrahman Boya-
cıgiller'in, Millî Kalkınma Programı hakkındaki 
sözlü soru önergesi, Başbakanlığa gönderimiştir. 
(6/97) 

Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu "nun, 
Varlık \rergisinden af, terkin veya tadil edilen 
miktar ile eski istanbul deftardarının bâzı mü
kellefler hakkında yaptığı muameleye dâir olan 

2. — HAVALE I 

Teklifler 
1. — Amasya Milletvekili Kemal Eren'in, 

gayrimenkule tecavüzün define dair olan 2311 
sayılı Kanunun 2 nci maddesinin değiştirilmesi 
hakkında kanun teklifi (2/45) (İçişleri ve Ada
let Komisyonlarına) ; 

2. — Ankara Milletvekili Talât Vasfi öz 'ün, 
difteri aşısının mecburi olarak tatbik edilme
sine dair kanun teklifi (2/46) (İçişleri ve Sağ
lık ve Sosyal Yardım Komisyonlarına); 

3. — Bolu Milletvekili Zuhuri Danışman ve 
19 arkadaşının, Devlet Memurları Aylıklarının 
Tevhit ve Teadülüne dair olan 3656 sayılı Ka
nuna ek 4644 sayılı Kanunun 11 nci maddesinin 
değiştirilmesi hakkında kanun teklifi (2/47) 
(Millî Eğitim ve Bütçe Komisyonlarına) ; 

4. — Bolu Milletvekili Zuhuri Danışman ve 
16 arkadaşının, ilkokul öğretmenlerinin veya 
ilokui öğretmenliğinden gelerek orta ve daha 
yüksek dereceli öğretim müesseselerinde öğret
menlik yapanların veyahut Millî Eğitim Bakan
lığı merkez ve taşra teşkilâtında çalışanların 
hizmet müddetlerine göre alacakları aylık dere
celeri hakkında kanun teklifi (2/48) (Millî Eği
tim ve Bütçe Komisyonlarına); 

5. — Çanakkale Milletvekili Kenan Atanan
lar'm, Tuz Kanununun 1 nci maddesinin değiş
tirilmesi hakkında Kanun teklifi (2/49) (Güm-

I sözlü soru önergesi, Maliye Bakanlığına gönde
rilmiştir. (6/98) 

Mardin Milletvekili Aziz Uras'm, 15 Mayıs 
1950 tarihinden bugüne kadar yerleri değiştiri
len valilerle, kaymakam, jandarma komutanı ve 
emniyet amirleriyle bunlar için Umumi Muvaze
neden harcanan yolluklara ve bu nakil ve tah
villerin sebeplerine ve yeniden tâyinleri yapı
lan valilere dair olan sözlü soru önergesi, Baş-

ı bakanlığa gönderilmiştir. (6/99) 

>ÎLEN KÂĞITLAR 

| rük ve Tekel, Ekonomi ve Bütçe Komisyonları
na) ; 

6. — Gazianteb Milletvekili Süleyman Kuran-
el ve 23 arkadaşının/Saraçoğlu Mahallesindeki 
memur konutlarının satış suretiyle tasfiyesi hak
kında Kanun teklifi (2/50) (Bayındırlık, Mali
ye ve Bütçe Komisyonlarına); 

7. — Tokad Milletvekili Ahmet Grürkan'ın, 
Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 57, 72, 
137 ve 145 nci maddelerinin değiştirilmesi hak
kında Kanun teklifi (2/51) (Adalet Komisyonu
na) ; 

8. — Urf a Milletvekili Feridun Ergin'in, ser
mayesinin tamamı Devlet tarafından verilmek 
suretiyle kurulan »İktisadi Teşekküllerin teşkilâtı 
ile idare ve murakabeleri hakkındaki 3460 sayılı 
Kanunun 4502 sayılı Kanunla değiştirilen 5 nci 
maddesinin 3 ncü fıkrasının kaldırılmasına ve 
4075 sayılı Kanunla değiştirilen 24 ncü madde
sinin değiştirilmesine dair Kanun teklifi (2/52) 
(Ekonomi, Ticaret, Maliye ve Bütçe Komisyon
larına) ; 

9. — Zonguldak Milletvekili Abdürrahman 
Boyacıgiller'in, Noter Kanununun 4166 sayılı 
Kanunla değiştirilen 19, 57, 59, 60 ve 85 nci 
maddelerinin değiştirilmesine ve 44 ncü madde
sine bir fıkra eklenmesine dair Kanun teklifi 
(2/53) (Adalet Komisyonuna). 
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B Î R Î N O Î O T U R U M 
Açılma saati : 15,05 

BAŞKAN — Başkanvekili Fikri Apaydın 

KÂTİPLER : Firuzan Tekil (İstanbul), Muzaffer Önal (Tokad). 
* • » 

BAŞKAN — Çoğunluk hâsıl oldu, oturumu açıyorum, 

3. — SORULAR 

1. — Kocaeli Milletvekili Mümtaz Kaval-
cıoğlu'nun, Amerikan uzmanlarının « Türkiye'
nin iktisadi bakımdan umumi bir tetkiki » adlı 
raporu ile Pakistan'da toplanan İslâm Ekono
mik Konferansına katılan heyete dair Ekonomi 
ve Ticaret Bakanlığından sözlü sorusu (6/79) 

BAŞKAN — Ekonomi ve Ticaret Bakanı 
burada değillerdir, seyahattedirler, önümüzdeki 
Birleşimde gelmeleri de ihtimal dâhilinde olma:-
dığı için bu soruyu 27 Kasım 1950 Pazartesi gü-

4. — GÖRÜŞ 

1. — Hakkâri Milletvekili Selim Seven'in 
Seçim tutanağı hakkında Yüksek Seçim Kurulu 
Başkanlığı tezkeresi ve Tutanakları inceleme Ko
misyonu raporu (3/24) [1] 

BAŞKAN — Söz istiyen var mı? Komisyon 
raporu hakkında söz istiyen yoktur. Raporu 
yüksek oyunuza sunuyorum. Kabul edenler ... 
Kabul etmiyenler ... Rapor kabul edilmiştir. 

Seçim tutanağını oyunuza arzediyorum. Ka
bul edenler ... Kabul etmiyenler ... Hakkâri Mil
letvekili Selim Seven arkadaşımızın seçim tuta
nağı kabul edilmiştir. 

2. — Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleş
mesiyle buna bağlı protokollerin onanması hak
kındaki 5450 sayılı Kanuna ek Kamın tasarısı ve 
Ulaştırma Komisyonu raporu (1/63) [2] 

BAŞKAN — Birinci görüşülmesi yapılacak
tır. Tümü hakkında söz istiyen var mı? 

ULAŞTIRMA KOMİSYONU SÖZCÜSÜ 

[1] 4 sayılı basmayazı tutanağın sonundadır. 
[2] 3 sayılı basmayazı tutanağın sonundadır. 

nüne talik ediyoruz. 

2. —• Seyhan Milletvekili Sinan Tekelioğlu'-
nun, Toprak Mahsulleri Ofisinin dış memleketle
re sattığı hububata dair olan tahkikat dosyaları 
hakkında şimdiye kadar ne muamele yapıldığına 
dair Ekonomi ve Ticaret Bakanlığından sözlü 
sorusu (6/89) 

BAŞKAN — Bunda da vaziyet aynıdır, bu
nu da 27 Kasım 1950 Pazartesi gününe talik edi
yoruz. 

LEN İŞLER 

HİMMET ÖLÇMEN (Konya) — Muhterem ar
kadaşlar, 1947 senesinde Amerika Birleşik Dev
letlerinin daveti üzerine Atlantik Siti Şehrinde 
Radyo Telekomünikasyon konferansı namı altın
da beynelmilel bir konferans aktedilmiştir. Bu 
konferans tamamen teknik mahiyeti haizdir. 

iştit-ak eden delegelerimiz konferansın top
lantılarını ihtiva eden ve şurada huzurunuzda 
arzettiğim büyük bir eser meydana getirmişlerdir. 
Teamül mucibince bu eserin tabedilerek Muh
terem Heyetinize dağıtılması icabederken, birçok 
teknik kısımları, bir takım grafikleri ve ve he
sapları ihtiva ettiğinden tab'mı Komisyonumuz 
muvafık bulmamıştır. Bundan beş nüsha dosya
sında hıfzedilmektedir. Arzu edenler dosyadan 
teferruatı hakkında malûmat alabilirler. 

Benim mâruzâtım bundan ibarettir. Teferru
at hakkında söz istiyenler olursa, Komisyonumuz 
adına cevap vermeye amadeyim. 

BAŞKAN — Tümü hakkında başka söz isti
yen arkadaş var mı efendim? Maddelere geçil
mesini kabul edenler... Etmiyenler... Maddelere 
geçilmesi kabul edilmiştir. 
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B : 9 22.11 
Atlantic City'de imza edilmiş olan Milletler- I 
arası Telekomünikasyon Sözleşmesiyle buna | 
bağlı protokollerin onanması hakkındaki 5450 I 

sayılı Kanuna ek Kanun 

MADDE 1. — Radyokomünikasyon Tüzüğü 
ile ek tüzüğünü, ilâve protokolü ve tavsiye ve 
kararları ihtiva eden Milletlerarası (Atlantic 
City 1947) Radyokomünikasyon idari Konfe
ransı vesikaları onanmıştır. 

BAŞKAN — Maddeyi oyunuza arzediyorum: 
Kabul edenler... Etmiyenler... Kabıd edilmiştir. 

MADDE 2. — Bu kanun yay mı tarihinde 
yürürlüğe girer. | 

1950 O : İ 
BAŞKAN — Maddeyi oyunuza arzediyorum i 

Kabul edenler... Etmiyenler... Kabul edilmiştir. 
MADDE 3. — Bu kanunu Ulaştırma Bakanı 

yürütür. 
BAŞKAN — Maddeyi oyunuza sunuyorum: 

Kabul edenler... Etmiyenler.v Kabul edilmiştir. 
Kanunun birinci görüşülmesi hitam bubauç-

tur. 
Gündemde başka madde bulunmadığı için 

toplantıyı önümüzdeki Cuma günü saat i15 e 
talik ediyorum. 

Kapanma saati : 15,15 



V § r = ^ 
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S. Sayısı: 3 
Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleşmesiyle buna bağlı proto
kollerin onanması hakkındaki 5450 sayılı Kanuna ek Kanun tasa

rısı ve Ulaştırma Komisyonu raporu (1 /63 ) 

T. C. 
Muamelât Genel Müdürlüğü 17 . VIII . 1950 

Başbakanlık 
Tetkik Müdürlüğü 

Sayı: 71/1669, 6 - 3179 
Büyük Millet Meclisi Yüksek Başkanlığına 

1947 yılında Atlantic City'de imza edilmiş olan Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleşme
siyle buna bağlı protokollerin onanması hakkındaki 5450 sayılı Kanuna ek kanuna dair Ulaş
tırma Bakanlığınca hazırlanan ve Bakanlar Kurulunca 3 . VIII . 1950 tarihinde Yüksek Meclise 
sunulması kararlaştırılan Kanun tasarısının gerekçe ve ilisikleriyle birlikte sunulmuş olduğunu 
saygılarımla arzederim. 

Başbakan 
A. Menderes 

GEREKÇE g g ! : ^ " r r ^ ' * 
Birleşik Amerika Devletleri Hükümetinin daveti üzerine 1947 senesinde Amerika'nın Atlantic 

City şehrinde Milletlerarası Radyokomünikasyon konferansı toplanmış ve bu konferansa bütün dünya 
memleketleriyle birlikte memleketimiz de iştirak etmiştir. 

Bu konferansın iştigal mevzuları : 
a) 1932 tarihinde Madrid'de akdedilmiş olan Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleşmesine bağlı 

bulunan Kahire 1938 Radyokomünikasyon Tüzüğü ile ilâve Tüzüğünü inceleyip yenilemek; 
b) Dünya Radyokomünikasyon servisleri için yeni frekans bandları ayırmak; 
c) Bütün memleketlerde faaliyet halinde bulunan ve yakın bir gelecekte yeniden tesis edilecek 

olan sabit telsiz telgraf ve telefon istasyonlariyle uçaklarla muhabereye mahsus uçuş istasyonlarına 
ve seferde bulunan gemilerle muhabereye mahsus kıyı istasyonlarına ve tropikal bölgelerdeki Rad
yokomünikasyon istasyonlarına frekanslar tahsisini mümkün kılacak teknik kaideleri tesbit etmek ve 
bu teknik kaidelere göre her memleketin telsiz istasyonlarına ayrılacak frekansları gösteren Milletler
arası ftfekans listesini vücuda getirmek idi. 

Konferans devamlı mesaisi neticesinde : 
a) 1938 Radyokomünikasyon Tüzüğü ile ilâve Tüzüğünü inceleyip yenilemiştir. 
Bu tüzükler Radyokomünikasyonun teknik ve işletmesine ait hükümleri, gemi ve uçaklardan 

karaya ve karadan gemi ve uçaklara yazılan ve «Radyotelgraf» denilen telgrafların nevileri ve 
keşide usulleriyle ücretleri hakkında hükümleri muhtevidir; 

b) Dünya Radyokomünikasyon servisleri için yeni frekans bandları ayırmış ve bunları gösteren 
bir tablo tanzim etmiştir; 

c) Her memlekette faaliyet halinde bulunan ve yakın bir istikbalde yeniden tesis edilecek olan 
sabit telsiz telgraf ve telefon istasyonlariyle, uçaklarla muhabereye mahsus uçuş istasyonlarına ve 
«pfprrlp bulunan senlilerle muhabereye mahsus kıyı istasyonlarına ve tropikal bölgedeki Radyodifüz-



yon istasyonlarına frekanslar tahsisini mümkün kılacak teknik kaideleri tesbit edememiş ve Milletler
arası frekans listesini tanzim edememiştir. 

Nihayet, bu işleri Cenevre'de toplanacak «Muvakkat Frekans Komitesi» ne bırakılmıştır. Bu 
komite de kendisine havale olunan bu işlerden bir kısmını yapmış, mütebaki kısmının ikmaliyle 
frekans listesinin tasdikim 25 Eylül 1950 tarihinde La Haye'de toplanması ahiren takarrür eden 
olağanüstü Radyokomünikasyon Konferansına terketmiştir. 

Yukarda gösterilen Radyokomünikasyon Tüzüğünün 2, 10, 11, 12, 17, 20, 28, 33 ve 34 ncü mad
deleriyle 621, 869, 1025 ve 1032 sayılı fıkralarının 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 10 ve 12 sayılı eklerin ve fre
kans tevzi tablosunun 27500 kilosiklden aşağı frekans bandlarmı ihtiva eden kısmının şimdilik tat
bik edilmiyerek hususi bir konferansta müzakere ve kabul edilcek olan Milletlerarası frekans lis
tesiyle birlikte yürürlüğe konulması tüzükte işaret edilmiş bulunmaktadır. 

Türk delegasyonu tarafından da imza edilmiş bulunan Radyokomünikasyon Tüzüğü ile ilâve 
tüzüğünün ve munzam protokolün ve konferans kararlarının onanması gerekmekte olduğundan ili
şik kanun tasarısı hazırlanıp sunulmuştur. 

Ulaştırma Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Ulaştırma Komisyonu 17 . XI. 1950 
Esas No. 1/63 
Karar No. 2 

Yüksek Başkanlığa 

Mayıs 1947 zarfında Birleşik Amerika 'nın 
Atlantic City Şehrinde toplanmış olan Millet
lerarası Radyokomünikasyon Konferansında 
imza edilmiş olan Milletlerarası Telekomünikas
yon Sözleşmesine bağlı Milletlerarası Radyoko
münikasyon tüzükleriyle ilâve protokolü ve bu 
Konferansın tavsiye ve kararlarını ihtiva eden 
vesikaların onanması hakkında Ulaştırma Ba
kanlığınca hazırlanan ve Bakanlar Kurulunun 
3 . VIII . 1950 tarih ve 6/3179 sayılı Kararı ile 
Büyük Millet Meclisine sunulan ve Başkanlıça 
Komisyonumuza havale olunan kanun tasarısı 
ile gerekçe ve ilişikleri Komisyonumuzun 11 . 
XI . 1950 tarihindeki toplantısında Ulaştırma 
Bakanı ile P. T. T. İdaresi temsilcileri hazır ol
duğu halde incelendi. 

Kanun tasarısının gerekçesine ve P.T.T. İdare
si temsilcisinin verdiği izahata göre : 

Atlantic City Radyokomünikasyon Konfe
ransında, 1932 senesinde Madrid'de akdedilmiş 
olan Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleşme
sine bağlı Kahire 1938 Radyotelekomünikas-
yon Tüzüğü ile ilâve tüzüğü incelenip yenilen

miş ve bu tüzüklerle beraber 1932 senesinden be
ri telekomünikasyon tekniğinde vukua gelen te
rakkilerle mütenasip olarak muhtelif telsiz ser
vislerine frekans bantları ayrılmış ve fakat bu 
bantlar içinden her memleketin telsiz istasyonla
rına ayrı ayrı tahsis edilmesi lâzımgelen frekans
ları gösterecek Milletlerarası frekans listesinin 
tanzimi, her memleketin istediği miktarda fre
kans verilmesine imkân bulunamaması yüzün
den, kabil olamamış ve bu iş, yeni teknik kaide
ler tesis edilmek suretiyle halline çalışılmak üze
re tâli komite ve konferanslara terkolunmuştur. 

Bu frekans tahsisi için ve bununla ilgili Rad
yokomünikasyon Tüzüğündeki maddeler istis
na edildiği takdirde sözü geçen tüzüklerin mem
leketler arasında radyokomünikasyon servisle
rini tanzim ve her memleketin telsiz istasyonla
rına kâfi miktarda çağırma işaretleri tahsis etti
ği ve bu arada memleketimize 1938 Kahire Rad
yokomünikasyon Konferansında verilen mik
tardan fazla telsiz çağırma işaretleri ayırdığı arç-
laşılmış olduğundan yukarda gösterilen Mil
letlerarası Radyokomünikasyon tüzükleriyle 
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konferansın tavsiye ve kararlarım ihtiva eden 
vesikaların kabul ve tasdik edilmesi komisyo
numuzca uygun görülmüş ve bu husustaki Ka
nun tasarısı oy birliğiyle aynen kabul 'edilmiş
tir. 

Yüksek Başkanlığa arzolunur. 
Ulaştırma K. Başkanı Sözcü Kâtip 

Samsun Konya Amasya 
Naci Berkman H. ölçmen C. Topçu 

Bolu 
Vahit Yöntem 

Çoruh 
Mecit Bumin 

Diyarbakır Giresun 
Kâmil Tayşi Hamdi Bozbağ 

imzada bulunamadı 
Malatya 

Lûtfi Sayman 
imzada bulunamadı 

Ordu 
Na$it Fırat 

Tunceli 
Hasan Remzi Kulu 
imzada bulunamadı 

Muğla 
Yavuz Başar 

Sivas 
İbrahim Duygun 

HÜKÜMETIN TEKLIFI 

1947 yılında Atlantic City'de imza edümiş olan 
Milletlerarası Telekomünikasyon Sözleşmesiyle 
buna bağlı protokollerin onanması hakkındaki 

5450 sayılı Kanuna ek Kanun tasarısı 

MADDE 1. — Radyokomünikasyon Tü
züğü ile ek tüzüğünü, ilâve protokolü ve tav
siye ve kararları ihtiva eden Milletlerarası (At
lantic City 1947) Radyokomünikasyon idari 
Konferansı vesikaları onanmıştır. 

MADDE 2. — Bu kanun yayımı tarihinde 
yürürlüğe girer. 

MADDE 3. — Bu kanunu Ulaştırma Baka
nı yürütür. 

Başbakan 
A. Menderes ' 

Devlet Bakanı 
F. L. Karaosmanoğlu 

Devlet Bakanı 
Başbakan Yardımcısı 

8. Ağaoğlu 

Adalet Bakanı 
H. özyörük 

Millî Savunma Bakam 
Refik Ş. İnce 

Dışişleri Bakam 

Millî Eğitim Bakam 

Dışişlari B. V. ve 
Eko. ve Ticaret Bakanı 

Z. H. Velibeşe 
Millî Eğ. B. V. ve 
G. ve Tekel Bakanı 

N. özsan 
Ulaştırma Bakam 

T. İlen 

içişleri Bakanı 
R. Natuhioğlu 

Maliye Bakam 

Bayındırlık Bakam 
F. Belen 

Sa. ve So. Y. Bakanı 
Dr. R. Belger 

Tarım Bakanı 
Nihat lyriboz 

Çalışma Bakam 
H. Polatkan 

işletmeler Bakam 
MuhUt BU 

* • • » 
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S. Sayısı: 4 
Hakkâri Milletvekili Selim Seven'in seçim tutanağı hakkında Yük
sek Seçim Kurulu Başkanlığı tezkeresi ve Tutanakları İnceleme 

Komisyonu raporu (3 /24) 

T. C. 
Yüksek Seçim Kurıdu 

Başkanlığı 29 . V . 1950 
Sayı: 

Esas No. : 247 - 863/754 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığı Yüksek Makamına 

Van'ın Kurubaş Demokrat Parti Ocağı Başkanı Esat Durmaz tarafından Kurulumuza keşide 
olunan ve Hakkâri Milletvekilliğine seçilen Seldim Seven tin yeterliğine itirazı mü'beyyin bulunan 
17 . V . 1950 günlü telgraf üzerine Kurulumuzca yapılan inceleme sonunda düzenlenen 25 . V . 
1950 gün ve 247 sayılı raporla taallûk ettiği evrakın dizi pus'lası mucibince (6) parçadan ibaret 
olarak Yüksek Makamınıza sunulduğu saygı ile arz*olunur. 

Yüksek Seçim Kurulu 
Başkanı 

M. Akyürek 

T. C. 
Milletvekilleri 

Yüksek Seçim Kurulu 
Sayı : Esas: 247 

K. 247 

Hakkâri Milletvekili! Selim Seven'in Seçilme yeterliğine dair rapor 

Van'ın Kurubaş Demokrat Parti Ocağı Baş
kanı Esat Durmaz trafmdan 17 . V . 1950 ta
rihinde kurulumuza çekilen telgrafla, Hakkâri 
Halk Partisi Milletvekili Selim Seven'in Türk
çe okur yazar olmadığından bahisle yeterliğine 
itirazda bulunulmuştur. Selim Seven'in Büyük 
Millet Meclisi Sekizinci Dönem Milletvekillerin
den olduğu tetkik olunan Cumhuriyet Halk 
Partisine ait aday listesinden anlaşılmış ve mu
maileyhin arapça ve farsça bildiği, özel tahsil 
gördüğü ve il vaizi olduğu Sekizinci Devre Mil
letvekillerinin isim, hüviyet ve tahsil derece
lerini gösteren ve Büyük Millet Meclisi tara
fından neşredilmiş olan resmî albümden anla
şılmakta bulunmuştur. Alelıtlak bir Milletve

kilinin Türkçe okur yazar olup olmadığını 
takdir, Yüksek Meclise ait olduğundan işin 
sair suretlerle incelenmesi uygun görülmiyerek 
hâdise Yüksek Meclisin tetkik ve takdirine 
arzedilmek üzere 5545 sayılı Kanunun 123 ncü 
maddesinin beş numaralı bendi hükmünce işbu 
raporumuz 25 . V . 1950 tarihinde saltçoklukla 
tanzim edilmiştir. 

Başkan 
M. Akyürek 

(M. X) 

Üye 
A. Güngören 

Başkan V. 
C. Özel 

C. 

Üye 
B. Köker 

Üye 
Yorulmaz 

(M. X) 



Üyt 
t. Senü 

Üye 
/ . Eadımlıoglu 

(M. X) 

Muhalefet şerhi : 
(M. X) Hakkında itiraz vâki olan zatın, 

Sekizinci Devre Milletvekillerinden olması, 
okur yazar olduğunun bir delili sayılamıyaca-
ğı gibi Büyük Millet Meclisince tabedilen 
Milletvekilleri albumunda adı geçenin tahsil 
durumu hakkında konulmuş olan notun ise 
Selim Seven'in okur yazarlığını tevsik eden 
muteber bir belge hükmünde telâkkisi de 
mümkün değildir. 

Büyük Millet Meclisine sunulacak ra

porlarda taallûk ettiği hâdise hakkında bir 
noktai nazar dermeyanı zaruri olup böyle 
bir kanaatin ortaya konulması için de kuru
lumuzca gereken incelemenin yapılması za
ruri ve 5545 sayılı Kanunun 123 ncü madde
sinin 5 nci fıkrası hükmü de bu ciheti müey-
yittir. Bu itibarla Selim Seven'in okur ya
zar olup olmadığının münasip bir şekilde tâ
yin ve tesbit'inden sonra elde edilecek ne
ticenin Büyük Millet Meclisine arzı zaruri
dir. Eksik tetkikata müstenit olan rapora 
bu sebeple muhtalifiz. 

Başkan Üye Üye 
M, Akyürek C. Yorulmaz 1. Eadımhoğlu 

Tutanakları İnceleme Komisyonu raporu 

T. B. M. M. 
Tutanakları İn. Komisyonu 

Esas No. 3/24 
Karar No. 37 

17 .XI . 1950 

Yüksek Başkanlığa 

Hakkâri Milletvekilliğine seçilen Selim Se
ven'in tutanağına vâki olan itiraz; üzerine dosya 
5 numaralı Hazırlama Komisyonunun bu hu
sustaki raporu ile birlikte, komisyonumuzun 
16 . XI . 1950 tarihli toplantısında görüşüldü. 

itiraz seçimin şekline değil, itiraz olunanın 
vasfına mütaallik olup yapılan incelemede, Ana
yasa ' ırn 12 nci ve Milletvekilleri Seçimi Kanu
nunun 11 nci maddelerinde tahdidi bir şekilde 
tasrih olunan mâni hallerden bulunmadığnndan, 

Yine okuma yazma bilmediği hakkındaki id
dianın ise yapılan inceleme sonunda hilafı haki
kat olduğu anlaşüdığmdan, Hakkâri Milletve
killiğine seçilen Selim Seven'in tutanağının ka
bulü icap ettiğine oybirliğiyle karar verilmiştir. 

Kamutayın Yüce tasvibine arzedilmek üzere 
Yüksek Başkanlığa sunulur. 
Tutanakları in. Ko. Baş. Bu Rapor Sözcüsü 

Afyon K. Zonguldak 
Kemal özçoban Avni Yurdabayrak 

Kâtip 
îzmir 

Sadık Giz 

Burdur 
M. özbey 

Erzincan 
C. Gönenç 
istanbul 
E. Adakan 

Konya 

Afyon K. 
A. Güler 

Bolu 
V. Yöntem 

imzada bulunamadı 
Bursa 

N. Yılmaz 
Gümüşane 

/ / . Tokdemir 
Kars 

E. Oktay 

T. Kozbek 
imzada bulunamadı 

Niğde 
F. Ecer 

Ordu 

Edirne 
C. Köprülü 

Hatay 
T. Sökmen 
Kırşehir 

E. S. Erkut 
Manisa 

F. İlker 

Ordu 
Z. M. Sezer E. Şarlan 

imzada bulunamadı 
Sivas 

/. Duygun 
Van 

K. Özalp 

Trabzon 
T. Koral 

Trabzon 
E. Orhon 

Yozgad 
A. Boğan 

-*mm 
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